

Međunarodni centar za podvodnu arheologiju u Zadru (MCPA)  
International Centre for Underwater Archaeology in Zadar (ICUA)  
Božidara Petranovića 1, Zadar

## ZAPISNIK

s 19. sjednice Upravnog vijeća MCPA  
održane 21. svibnja 2021. godine, u 11:30h u prostorijama Međunarodnog centra za  
podvodnu arheologiju u Zadru, Božidara Petranovića 1

### *Sjednici su prisustvovali članovi Upravnog vijeća MCPA:*

Ante Uglešić, Sveučilište u Zadru, pročelnik Odjela za arheologiju  
Jasen Mesić, izvanredni i opunomoćeni veleposlanik Republike Hrvatske u  
Talijanskoj Republici  
Ante Ćurković, pročelnik Upravnog odjela za EU fondove Grada Zadra  
Lazare Eloundou Assomo, Deputy Director of the Division for Heritage and  
the UNESCO World Heritage Centre – on line putem aplikacije Microsoft Teams

### *Ostali prisutni na sjednici Upravnog vijeća MCPA:*

Mladen Pešić, ravnatelj MCPA  
Marina Mustać, MCPA  
Chihiro Nishikawa, UNESCO  
François Langlois, UNESCO  
Ulrike Guérin, UNESCO

### *Sjednicu vodio:*

Prof. dr. sc. dr. h. c. Ante Uglešić, predsjednik Upravnog vijeća MCPA

### *Zapisnik vodila:*

Marina Mustać

*Početak sjednice:* 11:30 sati

*Završetak sjednice:* 13:30 sati

Rasprava na sjednici vodila se na engleskom jeziku.

Obzirom na epidemiju bolesti COVID-19 uzrokovane virusom SARS-CoV-2 i zabranu putovanja i prelazaka državnih granice svi članovi Upravnog vijeća MCPA nisu bili u mogućnosti fizički prisustvovati 19. sjednici Upravnog vijeća MCPA te je sjednica održana u prostoru Knjižnice MCPA uz on line prisustvo članova Upravnog vijeća iz UNESCO-a.

Poziv na sjednicu Upravnog vijeća i pripremljeni dokumenti dostavljeni su elektronskim putem 03.05.2021. godine svim članovima Upravnog vijeća MCPA na hrvatskom i engleskom jeziku.

Predsjedavajući Upravnog vijeća MCPA, gosp. Ante Uglešić, otvorio je Sjednicu Upravnog vijeća MCPA, pozdravio sve prisutne i zaželio dobrodošlicu. Pročitao je prijedlog dnevnog reda 19. sjednice Upravnog vijeća MCPA koji je predložio ravnatelj Mladen Pešić prema sljedećim točkama dnevnog reda:

1. Usvajanje financijskog izvještaja 2020. godine
2. Usvajanje izvještaja o izvršenju proračuna 2020. godine
3. Izmjene i dopune plana nabave za 2021. godinu
4. Usvajanje Pravilnika o korištenju službenih vozila i mobilnih telefona
5. Izvještaj o tijeku provedbe Obnove kompleksa bivše crkve i samostana sv. Nikole u Zadru
6. Dvogodišnje samo ocjenjivanje doprinosa MCPA aktivnostima UNESCO-a (lipanj 2018- prosinac 2020).
7. Kratki izvještaj o postupku obnove ugovora o nastavku djelovanja MCPA Zadar kao UNESCO-vog centra 2. kategorije (dokument UNESCO 40 C/79)
8. Ostalo

Dostavljena dokumentacija kao i dnevni red jednoglasno su prihvaćeni.

#### **1. Usvajanje financijskog izvještaja 2020. godine**

Ravnatelj Pešić kratko je obrazložio zakonsku obvezu usvajanja financijskog izvještaja za 2020. godinu od strane Upravnog vijeća.

Dostavljeni financijski izvještaj sadrži: Izvještaj o prihodima i rashodima (PR-RAS), Bilanca (BIL) i Izvještaj o promjenama u vrijednosti i obujmu imovine i obveza (P-VRIO), Izvještaj o rashodima prema funkcijskoj klasifikaciji (RasF) i Bilješke u kojima su detaljno objašnjeni svi podaci iskazani u financijskom izvještaju. Sukladno zakonskim odredbama Republike Hrvatske financijski izvještaj već je predan svim nadležnim institucijama: FINA - Financijska agencija, Državni ured za reviziju i Ministarstvo kulture i medija u propisanom roku.

Zaključak:

**Upravno vijeće MCPA jednoglasno usvaja financijski izvještaj za 2020. godinu.**

#### **2. Usvajanje izvještaja o izvršenju proračuna 2020. godine**

Iako MCPA kao korisnik državnog proračuna nije u zakonskoj obvezi sastaviti izvještaj o izvršenju proračuna isti je sastavljen u cilju kvalitetnijeg upravljanja i korištenja financijskih sredstava. Ravnatelj Pešić objasnio je da izvještaj sadrži dva dijela:

a) Izvještaj o izvršenju financijskog plana prema ekonomskoj klasifikaciji koji prikazuje ukupno ostvarene prihode i rashode iz svih izvora i aktivnosti raspoređene prema ekonomskoj klasifikaciji (kontima računskog plana proračuna).

Prvi dio u indeksu daje pokazatelj izvršenja tekuće 2020. godine u odnosu na prošlu 2019. godinu i pokazatelj izvršenja 2020. godinu odnosu na tekući plan za 2020. godinu.

b) Izvještaj o izvršenju financijskog plana po programskoj aktivnosti, ekonomskoj klasifikaciji i izvorima financiranja raščlanjuje ukupne prihode i rashode vodeći se ekonomskom klasifikacijom prema izvorima financiranja i aktivnostima koje se provode. Indeks pokazuje izvršenje proračuna 2020. godine u odnosu na tekući plan.

Gosp. Eloundou Assomo pitao je kakav utjecaj je epidemija bolesti COVID-19 imala na ukupni proračun MCPA. Ravnatelj Pešić objasnio je da je konačni proračun za 2020. godinu smanjen za otprilike 25% u odnosu na izvorni što je posljedica otkazivanja pojedinih programa koji se nisu mogli izvršiti zbog novonastalih okolnosti. Osim toga proračun je umanjen na aktivnosti obnove kompleksa bivše crkve i

samostana sv. Nikole jer je samo potpisivanje Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava pa posljedično i provedba projekta obnove kasnila 2-3 mjeseca u odnosu na izvorni plan.

Gosp. Mesić dodao je kako je smanjenje proračuna napravljeno na razini cijele države i da se odrazilo na sve ustanove u RH te da je proračun MCPA zapravo ostao na jako dobroj razini u odnosu na sve ostale korisnike državnog proračuna.

Zaključak:

**Upravno vijeće MCPA jednoglasno usvaja izvještaj o izvršenju proračuna 2020. godine.**

### **3. Izmjene i dopune plana nabave za 2021. godinu**

Ravnatelj Pešić objasnio je dopune plana nabave 2021. godine koji je izmijenjen u 3 stavke:

- Dodana je usluga geomehaničkih istražnih radova za kojom se potreba pojavila uslijed izvođenja građevinskih radova
- Promijenjen je iznos procijenjene vrijednosti nabave za izradu nacрта i 3D modela za dva srednjovjekovna broda na kojima MCPA provodi postupak re-konzervacije
- Promijenjen je iznos procijenjene vrijednosti kao i vrsta postupka nabave za uslugu projektantskog nadzora građevinskih radova obnove kompleksa bivše crkve i samostana sv. Nikole.

Budući da je nabava projektantskog nadzora u 2020. godini poništena morali smo ponovno planirati istu nabavu. U trenutku donošenja Plana nabave za 2021. godinu nismo imali osigurana dodatna sredstava za navedenu nabavu i planirali smo u iznosu odobrenih i osiguranih sredstava. Tek po završetku svih ostalih postupaka nabava i ostvarenih ušteda temeljem sklopljenih ugovora tražili smo realokaciju sredstava od Središnje agencije za financiranje i ugovaranje programa i projekata Europske Unije (SAFU). Realokacijom su osigurana potrebna sredstva za projektantski nadzor u iznosu 328.237,49 kn bez PDV-a, odnosno 410.296,86 kn s uračunati PDV-om što smo u Plan nabave 2021. godine uvrstili u I. Dopuni i izmjeni Plana nabave za 2021. godinu.

Gosp. Eloundou Assomo upitao je za pojašnjenje stavke koja se odnosi na izradu modela za brodove koji su dio inventara Arheološkog muzeja Zadar. Ravnatelj Pešić objasnio je da su srednjovjekovni drveni brodovi izloženi u Muzeju ninskih starina koji je odjel Arheološkog muzeja Zadar i da su zatečeni dosta lošem stanju uslijed konzervacije koja je napravljena 70-ih godina prošlog stoljeća. MCPA je za provođenje ovog programa dobio financijsku potporu Ministarstva kulture i medija te se ovi nalazi kao vrijedni primjerci hrvatske kulturne baštine moraju sačuvati od daljnjeg propadanja, na čemu se provodi višegodišnji projekt re-konzervacije u sklopu kojeg se i radi izrada 3D modela neophodnog radi uvida u izvornu formu broda.

Zaključak:

**Upravno vijeće MCPA jednoglasno usvaja I. Dopunu i izmjenu plana nabave 2021. godine.**

### **4. Usvajanje Pravilnika o korištenju službenih vozila i mobilnih telefona**

U dostavljenoj dokumentaciji poslan je Pravilnik o korištenju službenih vozila i mobilnih telefona na hrvatskom i engleskom jeziku. Isti je poslan Ministarstvu kulture i medija na prethodnu suglasnost te nam je pravna služba ministarstva savjetovala da

ovakvu proceduru ne treba donositi kao Pravilnik već kao internu uputu koju donosi i potpisuje ravnatelj te nije potrebna suglasnost nadležnog ministarstva ni Upravnog vijeća. Postupili smo prema uputama Ministarstva kulture i medija, ravnatelj je donio Uputu o korištenju službenih vozila i mobilnih telefona usklađenu s Odlukom Vlade RH o uvjetima korištenja službenih automobila, mobilnih telefona, redovnih zrakoplovnih linija, poslovnih kreditnih kartica, sredstava reprezentacije te načinu odobravanja službenih putovanja (NN 37/16).

Zaključak:

**Upravno vijeće MCPA nema primjedbi na donesenu Uputu.**

#### **5. Izvještaj o tijeku provedbe Obnove kompleksa bivše crkve i samostana sv. Nikole u Zadru**

Ravnatelj Pešić je kratko izvijestio o provedbi projekta Obnove kompleksa bivše crkve i samostana sv. Nikole u Zadru te je naveo koje su sve nabave u sklopu projekta provedene. Sami radovi su započeli 15.03.2021. godine, a rok za izvođenje iznosi 19 mjeseci.

Gosp. Eloundou Assomo upitao je da li je moguće projektu dati veću vidljivost putem internetskim mreža ili web stranice MCPA da šira javnost i izvan granica Hrvatske može pratiti događanja na obnovi kompleksa te predložio objavljivanje većeg broja slika tijekom radova. Također je predložio ravnatelju da se na sljedećoj sjednici UNESCO 2001 Konvencije kratko javi za riječ i predstavi ne samo radove na obnovi nego i druge aktivnosti koje MCPA provodi.

Ravnatelj Pešić najavio je izradu nove mrežne stranice MCPA u sklopu projekta obnove te da će stranica sadržavati više slika i informacija o kompleksu bivše crkve i samostana sv. Nikole prije obnove, samoj obnovi i da će biti usklađena sa Zakonom o pristupačnosti mrežnih stranica i programskih rješenja te na taj način biti dostupnija ne samo osobama s invaliditetom, već svim korisnicima koji će, primjerice, u otežanim uvjetima vidljivosti imati više mogućnosti pristupanja sadržaju. Postojeća mrežna stranica je zastarjela te često njeno sučelje nije pogodno za dodavanje novih sadržaja, ali ćemo pronaći način i dodati više informacija o tijeku obnove i prije izrade nove mrežne stranice. Ravnatelj se zahvalio na prijedlogu da se tijekom sjednice predstavi rad MCPA i prihvatio taj prijedlog.

Zaključak:

**Upravno vijeće MCPA jednoglasno usvaja Izvještaj o tijeku provedbe Obnove kompleksa bivše crkve i samostana sv. Nikole u Zadru.**

#### **6. Dvogodišnje samo ocjenjivanje doprinosa MCPA aktivnostima UNESCO-a (lipanj 2018- prosinac 2020)**

Ugovor između Vlade Republike Hrvatske i UNESCO-a u vezi s djelovanjem MCPA kao centra 2. kategorije pod pokroviteljstvom UNESCO-a propisuje obvezu Upravnog vijeća da pregledava dvogodišnja izvješća o samoocjenjivanju doprinosa Centra programskim ciljevima UNESCO-a. U skladu s ovom obvezom ravnatelj je dostavio izvješće o samoocjenjivanju za razdoblje od lipnja 2018. godine do prosinca 2020. godine te je kratko izložio najvažnija dostignuća detaljno opisana u izvješću.

Ravnatelj Pešić istaknuo je da bez potpore Ministarstva kulture i medija i Grada Zadra ne bi mogli ostvariti mnogo ciljeva, a posebno je istaknuo potporu na projektu obnove

bivše crkve i samostana sv. Nikole od trenutka sastavljanja prijave na natječaj za dodjelu bespovratnih sredstava pa sve do sada.

Gosp. Eloundou Assomo se zahvalio na iscrpnom izvješću i naglasio da je zadovoljan brojnim aktivnostima kojima su se bavili djelatnici MCPA u navedenom razdoblju, a osobito brojnim međunarodnim suradnjama i sudjelovanjima na istraživanjima, tečajevima i konferencijama, čime se znatno doprinosi osnovnim ciljevima Centra i njegovoj prisutnosti na međunarodnom planu.

Zaključak:

**Upravno vijeće MCPA jednoglasno usvaja Dvogodišnje samo ocjenjivanje doprinosa MCPA aktivnostima UNESCO-a (lipanj 2018- prosinac 2020).**

#### **7. Kratki izvještaj o postupku obnove ugovora o nastavku djelovanja MCPA Zadar kao UNESCO-vog centra 2. kategorije (dokument UNESCO 40 C/79)**

Ugovor između Vlade Republike Hrvatske i UNESCO-a u vezi s djelovanjem MCPA kao centra 2. kategorije pod pokroviteljstvom UNESCO-a sklopljen je na razdoblje od 6 godina, te prestaje važiti 23.02.2023. godine. Postupak obnove potrebno je pokrenuti 24 do 36 mjeseci prije isteka te je ministrica kulture i medija u prosincu 2020. godine uputila pismo kojim se traži pokretanje postupka obnove Ugovora. Tijekom ožujka primljeno je pismo pomoćnika glavne ravnateljice UNESCO-a gosp. Ernesta Ottonea Ramireza (Odobrenje za donaciju - Standard Additional Appropriation Letter for Donations) i Ministarstvo kulture i medija uplatilo je 17. ožujka 2021. godine kontribuciju za postupak pripreme i predaje rezultata procjene obnove statusa u iznosu 39.128 USD.

Putem aplikacije Microsoft Teams u raspravu su se uključili Chihiro Nisikawa i François Langlois. Obavijestili su članove Upravnog vijeća da je pokrenut postupak nabave vanjskih stručnjaka za evaluaciju doprinosa MCPA te da će uskoro dovršiti izbor. Ako epidemiološka situacija dozvoli putovanja evaluatori će osobno doći u posjet, obaviti razgovore sa zaposlenicima, članovima Upravnog vijeća, predstavnicima Ministarstva kulture i medija i svima uključenima u rad MCPA najvjerojatnije tijekom rujna 2021. godine. Ako ne bude mogućnosti osobnog dolaska evaluacija će se provesti elektroničkim putevima komunikacije. Finalni izvještaj i draft Ugovora je prema prvom planu planiran do studenog 2021., oko njega se do veljače 2022. trebaju usuglasiti UNESCO i Vlada RH, a tijekom travnja 2022. se sastaje Intersectoral Review Committee koji treba ispitati evaluacijski izvještaj i draft ugovora.

Gosp. Mesić i ravnatelj Pešić istaknuli su da je epidemiološka situacija u RH jako dobra, da je već cijepljen velik broj ljudi i da vjeruju kako će do kraja kolovoza 2021. godine biti moguće putovati.

Zaključak:

**Upravno vijeće MCPA nema primjedbi na Kratki izvještaj o postupku obnove ugovora o nastavku djelovanja MCPA Zadar kao UNESCO-vog centra 2. kategorije (dokument UNESCO 40 C/79)**

#### **8. Ostalo**

Ravnatelj Pešić objasnio je kako bi radi provođenja postupaka javne nabave bilo potrebno da gosp. Lazare Eloundou Assomo i gosp. Ernesto Ottone Ramireza dostave izjava o (ne)postojanju sukoba interesa jer je to zahtjev koji proizlazi ne samo

iz nacionalnog Zakona o javnoj nabavi već i iz Direktive 2014/24/EU Europskog parlamenta i Vijeća Europske Unije od 26. veljače 2014. godine.

Uz to, rekao je da smo tražili mišljenje Ministarstva kulture i medija te Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja koje je nadležno za politiku javne nabave te da smo dobili odgovor kako ne postoji iznimka prikupljanja izjave o (ne)postojanju sukoba interesa za predstavnike naručitelja. U pisanom mišljenju Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja stoji da obzirom na specifične okolnosti smatraju kako smo poduzeli sve moguće korake kako bi ispunili obvezu sukladno nacionalnom propisu te da za MCPA ne bi trebale postojati posljedice ako se formalni uvjeti i ne ispune.

Gosp. Elondou Assomo je objasnio da kao UNESCO-ovi predstavnici oni imaju diplomatski imunitet koji ih štiti od davanja izjava te da pravna služba UNESCO-a također ne može dati navedenu izjavu kao službeno pravno mišljenje. Gosp. Elondou Assomo je predložio da on dostavi izjavu u obliku formalnog pisma u kojem u svoje vlastito ime objašnjava razloge zbog koji ne može dati izjavu o (ne)postojanju sukoba interesa. Trenutno imamo samo komunikaciju elektroničkom poštom na navedenu temu te bi bilo dobro da MCPA dobije formalnu izjavu od članova Upravnog Vijeća.

Gosp. Mesić istaknuo je da on dao traženu izjavu bez obzira na svoj diplomatski status, no u potpunosti razumije koje su nedoumice članova Upravnog vijeća oko te teme. Smatra da je osnovna svrha ovakve izjave dokazati da ne postoji nikakav sukob interesa i zaštititi korištenje europskog novca. Naglasio je kako je obnova kompleksa bivše crkve i samostana sv. Nikole jedan od prioriteta Vlade RH i izrazio je određenu zabrinutost da se zbog ovakve formalne i uobičajene procedure projekt obnove ne bi trebao dovesti u bilo kakav rizik. Zamolio je gosp. Elondou Assomoa da pošalje formalni dopis i da se iskreno nada kako će biti dovoljan.

Gosp. Elondou Assomo odgovorio da se već konzultirao s gosp. Ramirezom i da su se dogovorili kako će oni u svoje ime poslati formalni dopis.

U Zadru, 21.05.2021. godine

Predsjednik Upravnog vijeća MCPA:



Prof. dr. sc. dr. h. c. Ante Uglešić